
1 

 

2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 54 DEL 30 LUGLIO 2015 

 

L’Anno Duemilaquindici, il giorno 30 del mese di Luglio, nell’Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia,  Via Leucatia  n° 68  é  convocato  alle ore 9.30, 

con modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art.16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle 

Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 256193 del 28.07.2015, per la 

trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Realizzazione Mostra dell’Artigianato e dell’Ingegno Artistico nella 2ª 

Circoscrizione, su proposta della 3ª C.C.Cir.le Permanente – Delibera Consiglio 

Circoscrizionale; 

5) Relazione sui lavori svolti dalla 3ª C.C.Cir.le Permanente nei mesi di Marzo ed 

Aprile 2015. 

Alle ore 09,55 sono presenti i Consiglieri: Li Causi  Vincenzo, Carnazza Claudio, 

Crimi Vincenzo, Di Salvo Daniele Giuseppe, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento  Urbano, 

il Presidente Li Causi; assiste, con funzioni di Segretario, il Responsabile P.O. 2ª 

Circoscrizione, dott. Vincenzo Stancanelli. 

Si procede con la lettura in Aula del verbale n° 30 relativo alla seduta del 20 maggio 

2014. 

Alle ore 10.00 entrano in Aula i Conss. Cardello Andrea, Di Blasi Marco, Rapicavoli 

Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Dario. 

Si vota il verbale n° 30 del 20 maggio 2014; scrutatori sono nominati i Consiglieri 

Rapicavoli e Cardello. 
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La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 9     

Consiglieri favorevoli  n° 9 (Li Causi, Cardello, Carnazza, Crimi, Di Blasi,  

                                                          Di Salvo, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo, Russo)                                      

Consiglieri contrari   nessuno  

Consiglieri astenuti  nessuno  

Il Consiglio approva. 

Alle ore 10.06 entra in aula il Consigliere Platania Ignazio. 

Si passa al 2° punto all’ordine del giorno. 

Il Presidente invita il Consigliere Cardello, da lui delegato a partecipare alla riunione 

sull’argomento “La Casa ai Catanesi”, tenutasi due giorni prima alla presenza del 

Vice Sindaco e gli altri Presidenti di Circoscrizione, a relazionarne in Aula. 

Alle ore 10.14 entra in Aula il Consigliere Patella Adriana Lucia. 

Il Consigliere Cardello spiega che l’Amministrazione intende affidare, in ogni 

Municipalità dei locali da adibire a “Casa dei Catanesi”: i Cittadini potranno 

usufruirne, con determinate regole stabilite dall’Amministrazione Comunale, per 

attività varie. E’ stata individuata, per la 2ª Circoscrizione, la Sala Conferenze del 

Castello Leucatia ma, essendo stato stabilito che le chiavi di detti locali dovrebbero 

essere affidate all’utilizzatore per l’intera durata di una manifestazione, il dott. 

Stancanelli obietta che affidare le chiavi di un ufficio vuol dire avere le chiavi di tutta 

la struttura. Il Consigliere Cardello si augura che l’Amministrazione stabilisca orari 

precisi per la fruizione da parte dei cittadini.  

Anche il Presidente Li Causi ritiene poco opportuno affidare le chiavi del Castello a 

privati considerato che all’interno dello stesso è presente una biblioteca, per cui 

occorrerebbe personale in servizio al di fuori del normale orario di lavoro oppure un 

regolamento diverso rispetto alle altre Circoscrizioni; chiede, quindi, la 

collaborazione di tutti per trovare locali idonei e alternativi a quelli individuati. 

Alle ore 10.20 esce dall’Aula il Consigliere Platania. 

Si passa al 3° punto all’ordine del giorno. 
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Il Consigliere Di Blasi dichiara di essere stato informato che a Picanello stanno 

togliendo alcuni pali per la pubblica illuminazione ma non è chiaro se e quando 

verranno ricollocati; chiede l’installazione di un semaforo o di strisce ottico-sonore al 

viale Ulisse, dove è allocata la fontana, perché quel tratto è pericoloso per auto e 

pedoni. 

Il Presidente Li Causi si dichiara ben felice di questa iniziativa. 

Il Consigliere Rapicavoli si chiede, se è stato individuato il Castello di Leucatia come 

“Casa dei Catanesi”, quali attività al servizio dei cittadini vi verranno svolte e da chi; 

chiede se è stato già predisposto un bando rivolto alle associazioni che intendono 

aderire all’iniziativa e se esiste un regolamento per le attività da svolgere all’interno 

del sito; ritiene importante che le Commissioni possano visionarle e informare chi 

intende parteciparvi, in piena trasparenza; si augura che attività ed eventi promossi da 

questa iniziativa combacino con quelle che già si svolgono all’interno del Castello 

organizzati dal Consiglio e dalla Biblioteca Livatino; giudica necessario che 

l’Amministrazione Comunale preveda, considerato che verrà utilizzata una struttura 

pubblica, un riconoscimento dell’attività lavorativa dei dipendenti pubblici che si 

occuperanno dell’apertura e chiusura del Castello e, qualora venisse scelto il Castello 

Leucatia, ritiene importante non affidare le chiavi a nessuno; dichiara, infine, di non 

avere colto nell’intervento del Consigliere Cardello, quali iniziative saranno 

promosse, se verrà aperto uno sportello, o altro: ciò in quanto interesse per l’attività 

del Consiglio. 

Il Presidente Li Causi chiarisce che questa è una iniziativa del Sindaco e non è stato 

ancora approvato un regolamento e dà la parola al dott. Stancanelli ed al Consigliere 

Cardello, presenti alla riunione. 

Il Consigliere Cardello comunica che non c’è un regolamento ma una bozza di  

disciplinare che deve essere corretta, su richiesta del Vice Sindaco, per renderlo più 

snello; chiarisce che potranno partecipare associazioni o singoli cittadini: 

l’importante sarà rispettare determinate regole contemplate nel disciplinare. 

Il dott. Stancanelli conferma ed integra quanto detto dal Consigliere Cardello, 

specificando che il Sindaco ha optato per una bozza più agile, con meno lacci  
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burocratici che consentano un’assegnazione rapida e gratuita a qualsiasi associazione 

non politica che ne farà richiesta; in caso contrario, per riunioni politiche, si dovrà 

pagare; precisa anche che per l’assegnazione della Sala del Castello – che sarà 

limitata in ore per consentirne la fruizione a più associazioni - non saranno proposti 

bandi ma si presenteranno semplici domande che saranno sottoposte all’attenzione 

del responsabile della Municipalità.  

Il Consigliere Russo comunica che l’attraversamento pedonale del viale Ruggero Di 

Lauria, all’altezza di piazza Sciascia è al buio a causa della mancanza dei punti luce; 

lamenta che il servizio svolto dai vigili urbani all’imbocco di S. G. Li Cuti per 

impedirne l’accesso è limitato ad un determinato orario ma dovrebbe coprire le 24 

ore, soprattutto nel periodo estivo.  

Si passa al 4° punto all’ordine del giorno. 

Il Consigliere Crimi illustra la proposta della 3ª Commissione nella quale vengono  

stabilite modalità di presentazione delle domande, tempi e luoghi della Mostra 

dell’Artigianato e dell’Ingegno Artistico 2015; comunica che la Commissione ha 

anche proposto l’utilizzo degli spazi esterni al Castello, sotto i portici, dove gli 

artigiani potranno dimostrare le loro capacità artistiche e manuali. 

Alle ore 10.34 esce dall’Aula il Consigliere Russo. 

Si vota la Proposta di realizzazione una Mostra dell’Artigianato e dell’Ingegno 

Artistico nella 2ª Circoscrizione. Scrutatori sono nominati i Consiglieri Di Blasi e 

Ruffino Sancataldo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 9     

Consiglieri favorevoli  n° 9 (Li Causi, Cardello, Carnazza, Crimi, Di Blasi,    

                                                            Di Salvo, Patella, Rapicavoli, Ruffino   

                                                            Sancataldo)    

Consiglieri contrari   nessuno  

Consiglieri astenuti  nessuno  

Il Consiglio approva. 
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Alle ore 10.37 escono dall’Aula il Presidente Li Causi ed i Consiglieri Di Blasi, Di 

Salvo, Patella, Rapicavoli; assume la Presidenza il Consigliere Anziano Carnazza 

Claudio. 

Si procede con il 5° punto all’ordine del giorno. 

Il Consigliere Crimi relaziona sui lavori svolti dalla 3ª Commissione nei mesi di 

Marzo ed Aprile 2015. 

Alle ore 10.40, non essendovi altri argomenti all’o.d.g., il Consigliere Anziano 

Carnazza chiude la seduta. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE               IL CONSIGLIERE ANZIANO    
       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                        (Marco Di Blasi)   
 

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 27/03/2017      

 


